

砥砺奋进七十年 黄南逐梦开新篇

栉风沐雨70年，春华秋实谱新篇。7月30日，黄南藏族自治州成立70周年庆祝大会在同仁市(州体育场)举行。

这是一段荣耀的历史。1953年，黄南藏族自治州宣告成立，改变了黄南贫穷落后的面貌，翻开了黄南各族儿女轰轰烈烈建设社会主义大家庭的新篇章。

这是一个感恩的日子。对口援助黄南的天津市政府以及对口援助单位代表与黄南州28万各族干部群众共同见证蒸蒸日上、蒸蒸日上的新黄南。

当日9时许，黄南州体育场。国歌响起，现场干部群众全体肃立，齐声高唱。雄壮的歌声响彻会场，鲜艳的五星红旗冉冉升起。

70年来，在党的民族政策的光辉照耀下，黄南州守护自然、不负青山，擦亮了生态文明的亮丽名片；70年来，黄南州不甘落后、奋楫争先，构建了活力迸发的发展格局；70年来，黄南州抢抓机遇、顺势而为，书写了城乡巨变的崭新篇章；70年来，黄南州尽锐出战、披荆斩棘，夺取了脱贫攻坚的伟大胜利；70年来，黄南州坚守初心、积厚成势，交出了改善民生的幸福答卷；70年来，黄南州创新治理、凝心聚力，维护了安全稳定的社会环境；70年来，黄南州守望相助、众志成城，唱响了团结进步的时代旋律；70年来，黄南州培根铸魂、从严治党，塑造了风清气正的政治生态。

10时30分许，盛大的开幕式文艺表演拉开序幕。文艺表演以“永远跟党走、奋进新时代、创造新生活”为主题。乘着新时代的浩荡东风，踏着新时代的发展节拍，由千人组成的标语方阵、红旗方阵、民族团结方阵等十支代表队陆续入场，大家昂首阔步、口号嘹亮，展现了新时代黄南儿女团结奋进、勇毅前行的卓越风采。



文艺演出分为序章、上中下三篇以及结尾五个环节，共包含8个节目。《金色谷地迎宾朋》《六月礼赞》《山水黄南》等独具特色的节目相继上演。大家手捧圣洁的哈达，跳起吉祥的舞蹈，续写着文化的记忆，传承着历史的文脉，赞美新时代黄南风调雨顺、五谷丰登的幸福生活。

奋进七十年，启航新征程。“黄南成长的70年是党的百年光辉历程的鲜活一页，这是党中央、国务院关心厚爱的结果，是省委省政府坚强领导的结果，我们将始终高举习近平新时代

中国特色社会主义思想伟大旗帜，全面贯彻新时代党的治藏方略，坚定不移沿着习近平总书记指引的方向前进，把党的二十大擘画的宏伟蓝图奋力谱写在黄南大地上，以永不懈怠的精神状态、一往无前的奋斗姿态，坚定不移推动黄南长治久安和现代化建设，奋力谱写全面建设社会主义现代化国家黄南篇章，为实现中华民族伟大复兴而团结奋斗。”中共黄南州委书记朱战民在致辞中坚定地说到。

(记者 张艳艳)

黄南： 让城市夜晚“亮”起来 人气“聚”起来

本报讯(通讯员 黄南宣)为了展示黄南特色文化和餐饮行业风貌，丰富群众生活，激发消费活力，7月27日，“黄南藏族自治州成立70周年特色产品展销暨美食节”活动在隆务镇隆务古街举行，150余户商家参加展示展销，汇集上百种特色产品和美食。

夜晚，灯光璀璨、如梦如幻，吸引全市广大群众观展品鉴，现场人潮如涌、热闹非凡。据悉，此次活动为期一个月，从7月20日起预热，27日正式开始至8月17日结束，共设活动展区摊位150处，其中美食摊位90处，在隆务镇隆务河岸集中展示黄南州一市三县、天津市、江苏省、西宁市及周边州(县)民族特色美食，同期还将举办美食评比大赛，集中展现各市县特色菜烹饪水平，打造“黄南味道”；特色产品展销摊位60处，集中展示黄南州一市三县、天津市、江苏省绿色有机农畜产品、特色手工业、生态水等特色产品，同时还将邀请青海省网络直播红人在活动期间进行网络直播、“线上线下销售+促消费”活动，以拓宽产品销售渠道，促进同仁经济消费。

入夜时分华灯初上，美丽的隆务河两岸顿时成为灯的海洋，千灯万盏、交相辉映，各具情态、各有特色。灯光如织、美食垂涎，游客纷至沓来，各展位前人头攒动，热闹非凡。展区内各类美食和特色产品琳琅满目，既有热贡烧馍、肚包肉、老八盘、椒麻鸡、手撕鸡、牦牛酸奶、胡辣羊蹄等地道特色小吃，也有黄果饮料、青稞挂面、酥油糌粑、唐卡、雕塑、古玩、文创等特色产品，群众一边品尝特色美食，采购土特产品，一边饱览隆务河生态自然风光和灯光秀，让八方来客在吃、喝、玩、乐、游中“沉浸式”品味黄南和同仁的历史文化韵味，共享激情浪漫碰撞的凉爽盛夏“不眠夜”，让城市夜晚“亮”起来、人气“聚”起来、消费“火”起来、群众“乐”起来。此次活动以品尝本地美食、特色产品展销为主线，既展示黄南州和同仁市发展取得的辉煌成就，也将让更多人关注黄南、认识黄南、走进黄南。自活动开展以来，据不完全统计，平均每日客流量预计在2万余人次，每日营业额约100万元，活动期间预计带动周边餐饮住宿等消费超亿元。

3500万元助力泽库县草原畜牧业绿色发展

本报讯(通讯员 泽库宣)好消息传来！3500万元助力泽库县草原畜牧业绿色发展。

据了解，经积极衔接争取，近日，省发展改革委联合省农业农村厅下达黄南州农业绿色发展专项(草原畜牧业转型升级项目)2023年中央预算内投资3500万元，用于泽库县草原畜牧业转型升级项目。通过项目实施，泽库县草原畜牧业基础设施与公共服务能力等基础条件明显改善，畜牧业生产方式由传统的放牧为主基本转为暖季适度放牧、冷季舍饲半舍饲，生态优先、绿色发展的新模式基本形成，规模化、标准化、产业化程度明显提高，绿色畜产品生产能力和质量明显提升，草原畜牧业发展质量、效益明显提高。



火红的萨日朗！ 蒙旗草原女警传递公安最强音

本报讯(通讯员 黄南宣)盛夏的蒙旗草原，碧草连天，鲜花正艳，水草丰美，牛羊成群。河南县公安局“蒙旗草原女警萨日朗”志愿服务队踏上了前往辖区村户宣传的道路，她们英姿飒爽、意气风发，充分发扬不怕苦、不怕累的精神，全心全意践行宗旨意识，在这座美丽的小城勾勒出一道亮丽的风景线。

7月26日，河南县公安局妇委会深入牧区开展“呵护美好生活 反对家庭暴力”“关爱妇女儿童 反对拐卖犯罪”法治宣传活动，深入宣传《中华人民共和国刑法》《中华人民共和国民法典》《中华人民共和国妇女权益保障法》《中华人民共和国反有组织犯罪法》《中华人民共和国反电信网络诈骗法》等法律法规。

迈向广袤无垠的河曲草原。天格外蓝，草格外绿，鲜花鲜美，巍峨圣洁的李恰如山、广袤无垠的河曲草原，妇委会女警骑上高大的骏马，组成马背宣讲队，手持印有河南县公安局“蒙旗草原女警萨日朗”的旗帜，启程波光云影的仙女湖畔，途经峡谷深幽的吉冈山，通过牧民群众喜闻乐见的形式和通俗易懂的语言，与妇女儿童零距离宣传法律法规，发放法治宣传手册，传递公安最强音。走进草原深处的蒙古包。为最大限度方便群众、服务群众，伴随着2023年夏季牧场的开放，县公安局妇委会女警结合牧民群众夏季牧场特点，走村入户争当反对家庭暴力、反对拐卖犯罪的“宣传员”“倡导员”“战斗员”。一身戎装的草原女警队列整齐地向边远牧户前进，每到一处，通过以案释法、依法论事以及身边典型案例，面对面向妇女同胞作了深刻的剖析和讲解，增强了她们的法治意识和维权能力，保护妇女儿童合法权益，维护平等、和谐、文明的家庭关系。倾听草原儿女的心声。“我们妇女群众都是常年留守家中照顾孩子老人，在牧区草原上辛勤劳作，大多数人都不太懂法律，也没有太多的渠道了解外界的信息，感谢人民警察经常来给我们宣讲法律法规，对我们而言很受益。”宁赛村牧民卓尔吉说。

本版文字编辑 王琼

22名小拳手角逐青少年高原“小拳王”金腰带



本报讯(通讯员 尖扎宣)7月25日，由青海省体育赛事中心、尖扎县人民政府共同主办的2023年青海省第二届青少

年高原“小拳王”金腰带争霸赛在灵秀尖扎再次“拳”燃战火。

此次高原“小拳王”金腰带争霸赛，

共有来自尖扎本土的岗坚武术格斗俱乐部及省内外12家顶级搏击俱乐部的22名小拳手参赛角逐。争霸赛是尖扎县持续打造拓展“五彩神箭”文旅品牌，继“五彩神箭”民族传统射箭邀请赛、国际“铁人三项”挑战赛之后，又一对外提升黄南文旅形象和影响力的体育赛事。

近年来，尖扎县紧紧围绕省委、省政府“四地”建设和州委、州政府打造山水黄南的战略部署，牢固树立绿色发展理念，按照“树立青海涉藏地区乡村振兴典型样板”总体目标，全力以赴谋发展、促振兴，全县经济社会各项事业亮点纷呈。尤其在文化旅游发展方面，尖扎县紧紧依托人文、地理、自然优势，按照“以赛促旅”的发展理念，先后举办民族传统射箭赛、铁人三项、散打搏击等大型体育赛事，为全县文化旅游发展注入了活力、增添了动能，走出了一条符合尖扎实际的“文、体、旅”融合发展之路，“灵秀尖扎”美誉度和知名度不断提升。